Lundi 9 décembre 2024 CM1/CM2CM 13 L

Monday 9th december 

8h45 : Accueil 
             Appel, appel cantine, mot du jour : une décharge sauvage 

8h45 : Problème flash 
CM1 : Un paysagiste dispose de 344 bulbes de tulipes qu'il doit répartir entre 8 massifs. 
Combien de bulbes plantera-t-il dans chaque massif ? 344 : 8 = 43. Dans chaque massif, il plantera 43 bulbes.
CM2 : L'Airbus A380 consomme approximativement 15 600 L de kérosène à l'heure.  Calcule sa consommation pour 1/2 heure ? 15 600 : 2 = 7 800. Sa consommation pour 1/2 heure est de 7 800 L.

[bookmark: _Hlk50288019][bookmark: _Hlk50290002]8h50 : Opération
CM1 :	53 : 4 = 13 reste 1	
CM2 : 5 896 : 5 = 1179,2


8h55 : Calcul mental CM1
        Obj : Double, moitié Leçon CM4
Echauffement : Suis les cases contenant les bons résultats aux doubles demandés pour que le vampire rejoigne son lit.
[image: ]
Calcul automatisé : Donne le double des nombres :
34  68 	20  40 	43  86	14  28
23  46 	41  82 	22  44 	11  22 
212  424 	214  428    	64  128	38  76
512  1 024	324  648	213  426 	52  104         82  164	28  56 	325  650 	250  500

Problème : Dans une famille nombreuse de 9 personnes, il faut 5 baguettes de pain par jour. Combien de baguettes faut-il acheter le samedi matin pour tout le week-end ?
Il faudra 10 baguettes.

Calcul réfléchi : Compte mystérieux
Comment faire 24 avec :  2     2   10   (10 + 2) x 2 = 24

Quel calcul donne le nombre le plus proche de 100 : 2 x 60  49 x 2  55 x 2

Problème : Chez les lapins, la grossesse dure 30 jours. Chez les chats, elle est deux fois plus longue. Combien de jours dure-t-elle ?
Elle dure 60 jours.

Clap : Donne le double des nombres : 25, 54, 14, 90, 125   50, 108, 28, 180, 250

8h55 : Calcul mental CM2
        Obj : Complément à 100 Leçon CM1
Echauffement : Complète la fleur.
[image: ]24   76
38   62
57    43
48   52
12   88
86  14
91  9
65  35
25  75

Calcul automatisé : 
69 + 31 = 100 	87 + 13 = 100 	61 + 39 = 100	72 + 28 = 100
184 – 84 = 100 	100 = 168 - 68	2 + 98 = 100 	34 + 66 = 100
76 + 24 = 100 	178 - 78 = 100 	21 + 79 = 100	197 - 97 = 100
88 + 12 = 100 	7 + 93 = 100 	77 + 23 = 100 	149 – 49 = 100
81 + 19 = 100 	44 + 56 = 100	45 + 55 = 100	 125 - 25 = 100




Problème : Pour traverser la cour, Faustine fait 100 pas. Pour l’instant, elle en a fait 54. Combien Faustine doit-elle encore faire de pas pour traverser la cour ? 
Pour traverser la cour, Faustine doit encore faire 46 pas. 

Calcul réfléchi : Compte mystérieux
50 + (25 x 2) = 100   		 (15 + 50) + 35 = 100

(10 x 20) – 100 = 100		(80 x 2) - 60 = 100

Problème : Hemma a bientôt fini son livre : elle a lu 74 pages sur les 100. Combien de pages Hemma doit-elle encore lire pour finir son livre ? 
Pour finir son livre, Hemma doit encore lire 26 pages.

Clap : Complète à 100 : 63, 41, 47, 89, 72  37, 59, 53, 11, 28

           	           				  9h10 : Calcul en ligne CM2 
Leçon CL3
Résous ces additions par décomposition en utilisant les compléments à 10, 100, 1000… (nombres décimaux)
Exemple : 



9h10 : Calcul en ligne CM1
Leçon CL4
Fais les doubles, moitiés, triples, tiers.
[image: ]Exemple : Double de 430  (400 x 2) + (30 x 2) = 800 + 60 = 860
                 Moitié de 780  (: 2) + (80 : 2) = 350 + 40 = 390
                 Triple de 350  (300 x 3) + (50 x 3) = 900 + 150 = 1 050
                 Tiers de 330  (300 : 3) + (30 : 3) = 100 + 10 = 11072,8 + 3,2 = 72,8 + 0,2 + 3 = 76
5,125 + 9,875 = 5,125 + 0,875 + 9 
                       = 15
12,75 + 4,25 = 12,75 + 0,25 + 4 = 
                       17
12,4 + 3,6 = 12,4 + 0,6 + 3 = 16


Double de 425  85013,5 + 8,5 = ……………………..
………………………………….
………………………………….

Moitié de 244 122 
Triple de 512  1 536
Tiers de 930  310
Moitié de 864 43213,5 + 8,5 = 13,5 + 0,5 + 8 = 22

9h15 : Ecrire un nombre
Il n’y en a pas, contrôle de maths
                 

9h15 : Ecrire un nombre
Il n’y en a pas, contrôle de maths




9h15 : Dictée + Analyse de phrase
            Obj : Trouver le sujet, le verbe et le complément du verbe ainsi que les compléments de phrase, connaître la nature des mots. 

CM1 : Elles s’arrêtent dans la vallée. (transformation du sujet par un pronom)

Elles s’arrêtent dans la vallée.
Nature des mots : 
Elles : pronom personnel			S’arrêtent : verbe
Dans : préposition				La : article défini
Vallée : nom commun			
            
CM2 : Nous gravons nos noms sur le chêne. (1ère personne du pluriel)

Nous gravons nos noms sur le chêne.
Nature des mots : 
Nous : pronoms personnel	Gravons : verbe
Nos : adjectif possessif	Noms : nom commun
Sur : préposition		Le : article défini
Chêne : nom commun	

[bookmark: _Hlk47679218]9h25 : Apprendre à écrire des mots courants/des mots invariables CM1/CM2

CM1 : La chaussure, l’économie, regagner, un angle, un seau / surtout, sitôt

CM2 : Rechercher, le lin, dénudé, un ravage, la recherche / si, sitôt

9h30 : Anglais CM1/CM2
           Monday 9th December  Revoir vocabulaire de vendredi : Bell : cloche, Jingle bell : chanson
           Voir U5 séance 2 année 1 : Have you got a pet ?

10h05 : Mathématiques
Obj : Savoir utiliser ses acquis
Contrôle M1/M2/M3/C3/C4/N5/N10/N11/G3

        

10h05 : Mathématiques
     Obj : Savoir utiliser ses acquis
Contrôle G3/C2/N5/M1/M2


10h30 : RECREATION

10h45 : Histoire
Voir H14 : La religion au Moyen Age

11h45 : REPAS

13h30 : Ecriture rapide CM1/CM2
[image: ]               [image: ]

13h40 : Lecture rapide CM1/CM2

Marabout’d’ficelle…(suite) : Repérer rapidement des mots. 
En utilisant les mots justes placés sur la dernière ligne du labyrinthe (Voir mardi dernier), quelle phrase peut-on former ? 
 Souligne les mots dans la phrase.
[image: ][image: ]
Marabout’d’ficelle…(suite) : Repérer rapidement des mots. 
En utilisant les mots justes placés sur la dernière ligne du labyrinthe (Voir lundi), quelle phrase peut-on former ? 
 Souligne les mots dans la phrase.
[image: ][image: ]

[bookmark: _Hlk51169630]
13h45 : Je lis, je comprends CM1/CM2
[image: ][image: ]J’ai eu un accident avec un autre vélo.
Lui montrer un vrai Ours noir.


                13h50: Conjugaison
Obj : Savoir conjuguer les verbes du 3ème groupe au présent                 
Observation réfléchie de la langue française (La balle aux mots)                
Exercices 1,2,3 p 104 
Leçon C5	
13h50: Conjugaison
Obj : Savoir utiliser l’imparfait
Observation réfléchie de la langue française (La balle aux mots)
Exercices 1,2,3 p 67
Leçons C6/C7

                
              
	 	





14h35 : Mathématiques suite
Obj : Savoir utiliser ses acquis
Contrôle M1/M2/M3/C3/C4/N5/N10/N11/G3

        

14h35 : Mathématiques suite
     Obj : Savoir utiliser ses acquis
Contrôle G3/C2/N5/M1/M2




14h55 : Atelier contrat de travail 
        Obj : Travail en autonomie 
Divers travaux à réaliser en autonomie.                                                                   
	               
           

14h55 : Atelier contrat de travail 
        Obj : Travail en autonomie 
Divers travaux à réaliser en autonomie.                                                                   







	               	 	

15h20 : Ecriture des devoirs
             Pour lundi 16 décembre : 
              Conjugaison : Lire C5 (CM1), C6/C7 (CM2)
              Histoire : Apprendre H14 (CM1/CM2)

15h30 : RECREATION

15h45 : E.P.S 
Obj : Etre capable de concevoir et réaliser des actions à visée expressive et esthétique
Expression corporelle, danse : 
     Un monde parfait : https://www.youtube.com/watch?v=y8p0BxMykqg, 
     BONNE ET HEUREUSE ANNEE https://www.youtube.com/watch?v=XW56nJc3XPA
Film des danses
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) Quel vilain rat !

Sur le modéle du texte suivant, fais la description
inverse d'une souris sympathique.

Un gros rat apparut bientét. Un rat vraiment répugnant, avec une
grosse bedaine et un poil gris couvert de débris de toiles d'araignées
filandreux. Ses petits yeux jaunes se tournérent vers le chien, puis

vers Je chat.

Mon fexfe est bien la description d'une souris sympathique.

Mon fexte reprend bien |I'organisation donnée.

Le vocabulaire ufilisé est bien le confraire de celui proposé.

Le vocabulaire ufilisé est riche et bien choisi.

Mon écriture esf bien formée ef le fexte esf soigné.

J'ai vérifié I'orthographe des mots.
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Tu participes d un jeu télévisé
et tu gagnes la chambre de tes
réves.

Rédige une lettre au magasin Belle-Chambre pour la commander.

Mon texte est bien une letfre.

J’ai bien décrif la chambre que je voudrais avoir.

Mes idées sont intéressanfes, ou amusantes, ou originales.

Le vocabulaire que | ai utilisé est riche ef bien choisi.

J'ai utilisé des connecteurs (lieux, femps, logiques)

J'ai verifié I'orthographe des mots.
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5)Je ne me fais pas de souci pour toi, tu pourrais skier
niimporte oy, assis dans un fouteul, un cigare & la bouche
sans étre géné | Mais, franchement, tu ne m'as pas fait de.
cadeau en m'emmenant jusque la1 Tu te rends compte, une.
piste noire... La pente est beaucoup trop abrupte pour moi,
comment veux-tu que Je tienne debout sans risquer de me.
casser une jombe ?

6) Ce nest pas la peine de lui faire de la rédame, avec le
chance quiil o, il va gagner & la loterie tous les cadeaux qui
sont exposés: la boite de cigares, le réti, la bouteille de
chompogne...

7)Elle est partie réclamer le cadeou qu'elle a gagné & la

loterie, mais elle se fait du souci, car elle a laissé son réti
dans le four et elle ne voudrait pas quiil brale |

8) Afin de faire de la réclame pour ses cigares, il choisit d'offrir
une série de cadeaux destinés & la grande loterie qui devait
avoir lieu pendant la kermesse.
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1) Je ne me fais pas de souci pour toi, tu pourrais skier
n’importe ou, assis dans un fauteuil, un cigare & la bouche
sans étre géné | Mais, franchement, tu ne m’as pas fait de
cadeau en m'emmenant jusque 1! Tu te rends compte, une
piste noire... La pente est beaucoup trop abrupte pour moi,
comment veux-tu que je tienne debout sans risquer de me
casser une jombe ?

2) Ce n’est pos la peine de lui faire de la réclame, avec le
chance qu'il a, il va gagner & la loterie tous les cadeaux qui
sont exposés : la boite de cigares, le réti, la bouteille de
champagne...

3) Elle est partie réclomer le cadeau quelle a gagné & la
loterie, mais elle se fait du souci, car elle a laissé son roti
dans le four et elle ne voudrait pas qu'il brdle !

4) Afin de faire de la réclame pour ses cigares, il choisit d’offrir
une série de cadeaux destinés & la grande loterie qui devait
avoir lieu pendant la kermesse.
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ILne faut pas, a la lettre, chercher a étre rentable, quand on
veut savoir par un sondage effectué dans les archives si le
droit d's sse était bien respecté dans le monde glpin

ontique
Clest vraiment inepte de chercher & faire un sondage parmi

les dentistes pour savoir combien de dentiers ils mettent &
des hommes de type alpin |

Le dentu est un délicieux poisson si tendre quon ne risque
pas dy laisser son dentier, dommage que sa péche ne soit
pas rentable et qu'on ne le trouve dans aucun massif alpin.

As-tu 0&Ja vu un dentiste alpin ? C'est un dentiste spécialisé
dans les rages de montagnes | Ca nest pas un travall trés
rentable, parce que les montagnes sont tellement vieilles
quelles ne peuvent plus ouvrir la bouche pour faire voir
leurs dents de pierre. Il n'y a plus que les volcans pour ouvrir
la gueule toute grande mais dlors 18, quelle odeur |

Un massif alpin dentu, un dentiste marin pointu, un antique

lapin velu, un sondage unique tétu, un fromage de bique
fondu.. Y'a quelque chose qui cloche la-dedans, Jy retourne.
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1) Il ne faut pas, & la lettre, chercher & étre rentable, quand on
veut savoir par un sondage effectué dans les archives si le
droit d'ainesse était bien respecté dans le monde alpin
antique !

2) C’est vraiment inepte de chercher & faire un sondage parmi
les dentistes pour savoir combien de dentiers ils mettent &
des hommes de type alpin |

3) Le dentu est un délicieux poisson si tendre qu'on ne risque
pas d'y laisser son dentier, dJommage que sa péche ne soit
pas rentable et qu'on ne le trouve dans aucun massif alpin.

4) As-tu déja vu un dentiste alpin ? C'est un dentiste spécialisé
dans les rages de montagnes ! Ca n'est pas un travail trés
rentable, parce que les montagnes sont tellement vieilles
qu'elles ne peuvent plus ouvrir la bouche pour faire voir
leurs dents de pierre. Il N’y a plus que les volcans pour ouvrir
la gueule toute grande mais alors 1&, quelle odeur !

5) Un massif alpin dentu, un dentiste marin pointu, un antique
lapin velu, un sondage unique tétu, un fromage de bique
fondu... Y’a quelque chose qui cloche la-dedans, j'y retourne
immédiatement |
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Le seigneur de I'Ours-Noir appela son majordome.

- Je ne suis content de rien, lui dit-il. trouve-moi une distraction. Si tu ne trouves pas, tu seras
fouetté.

- Voulez-vous, puissant seigneur que j’appelle vos jardiniers et qu’ils vous apportent des fleurs
surprenantes ?

- Non. toutes les fleurs sont laides. Je n’en aime aucune. Je m’ennuie.

- Voulez-vous, puissant seigneur que j’appelle vos musiciens et qu’ils vous jouent des airs
entrainants ?

- Non. toutes les musiques sont tristes. Je n’en aime aucune. Je m’ennuie.
Le majordome était embarrassé. Rien ne satisfaisait son seigneur. Qu’allait-il bien pouvoir lui
proposer d’un peu extraordinaire s’il ne voulait pas étre fouetté ?

Que va proposer le majordome pour satisfaire le seigneur de I'Ours-Noir ?
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Cest bien simple - il roulait tellement vite que je ne I'ai méme pas vu arriver | Pourtant, mot, je suis
prudent ! La preuve : je pédale depuis cinquante ans et je n°ai jamais eu d’accident ! Donc j arrivais au
carrefour. bien & droife, vitesse raisonnable, comme d’habitude, quand...

Quest-il arrivé ?
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